



HOTĂRÎRE

privind aprobarea textului Jurământului efectivului de trupă, corpului de comandă al poliției și al altor subunități ale organelor de interne ale Republicii Moldova și a Regulamentului privind modul de depunere a jurământului

nr. 654-XII din 22.07.91

* * *

Abrogat: 05.03.2013

[Legea R.Moldova nr.320 din 27.12.2012](#)

În baza articolului 19 alineatul al treilea din Legea Republicii Moldova "Cu privire la poliție" Prezidiul Parlamentului Republicii Moldova

HOTĂRĂȘTE:

1. Se stabilește că personalul efectivului de trupă, corpului de comandă al poliției și al altor subunități ale organelor de interne ale Republicii Moldova depun jurământ.
2. Se aprobă:
textul Jurământului efectivului de trupă, al corpului de comandă al poliției și al altor subunități ale organelor de interne ale Republicii Moldova;
Regulamentul privind modul de depunere a jurământului.
3. Prezenta Hotărîre intră în vigoare pe data adoptării ei.

PREȘEDINTELE PARLAMENTULUI

Alexandru MOȘANU

Chișinău, 22 iulie 1991.

Nr.654-XII.

Aprobat
prin Hotărîrea Prezidiului
Parlamentului Republicii Moldova
nr.654-XII din 22 iulie 1991

JURĂMÎNTUL

efectivului de trupă, corpului de comandă al poliției și al altor subunități
ale organelor de interne ale Republicii Moldova

Eu,

(prenumele, numele)

încadrîndu-mă în serviciul organelor de interne, jur solemn să fiu devotat poporului și Republicii Moldova, să fiu onest, disciplinat, vigilent și curajos, să păstrez secretele de stat și cele de serviciu, să respect cu strictețe legile Republicii Moldova.

Jur să îndeplinesc în mod conștiincios și cu exactitate obligațiile încredințate, ordinele și prevederile statutelor, să respect și să ocrotesc drepturile cetățenilor, proprietatea lor, să apăr ordinea de drept și patrimoniul Republicii Moldova.

Jur să nu-mi cruț puterile, iar în caz de necesitate și viața, pentru a apăra integritatea teritorială și independența Republicii Moldova.

Dacă voi încălca acest jurământ, să fiu pedepsit cu toată asprimea conform legilor Republicii Moldova.

Aprobat
prin Hotărîrea Prezidiului
Parlamentului Republicii Moldova
nr.654-XII din 22 iulie 1991

REGULAMENTUL
privind modul de depunere a jurământului de către efectivul de trupă,
corpul de comandă al poliției și de alte subunități ale organelor
de interne ale Republicii Moldova

1. Fiecare colaborator al poliției sau al subunităților organelor de interne, care face parte din efectivul de trupă și din corpul de comandă, depune jurământ.

Jurământul se depune în mod individual.

2. Jurământul îl depun:

a) personalul efectivului de trupă și al corpului inferior de comandă după o pregătire inițială și după însușirea principalelor îndatoriri de serviciu, fiind pătrunși de importanța jurământului și a respectării disciplinei în poliție și în alte subunități ale organelor de interne, la cel târziu o lună din ziua sosirii la locul de serviciu permanent;

b) personalul corpului mijlociu de comandă, corpului superior și suprem, la cel târziu trei luni de la data încadrării în serviciu în Ministerul Afacerilor Interne al Republicii Moldova;

c) cursanții și elevii instituțiilor de învățământ ale Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Moldova și ale altor state, care anterior nu au depus jurământ, la cel târziu trei luni de la data înscrierii la învățătură.

3. Depunerea jurământului are loc într-o atmosferă solemnă sub conducerea șefului organului de interne, comandantului subunității sau a șefului instituției de învățământ.

La ceremonia solemnă de depunere a jurământului sînt invitați reprezentanți ai organelor puterii de stat, ai organizațiilor obștești și ai colectivelor de muncă.

Data depunerii jurământului se anunță prin ordinul șefului organului de interne, comandantului subunității sau șefului instituției de învățământ. În perioada de pregătire inițială, în rîndurile celor care vor depune jurământul, se desfășoară o muncă de lămurire a conținutului și a importanței lui, precum și a sarcinii poliției și ale altor subunități ale organelor de interne.

4. La ora indicată efectivul organului de interne, al subunității sau al instituției de învățământ, echipat în uniformă de paradă se aliniază. Cei care depun jurământul se plasează în primele rînduri. Într-o scurtă alocuțiune șeful organului de interne, comandantul subunității sau șeful instituției de învățământ explică importanța jurământului de credință poporului și Republicii Moldova, a datoriei de onoare ce le revine colaboratorilor poliției și ai altor subunități ale organelor de interne. După alocuțiunea introductivă șeful organului afacerilor interne, comandantul subunității sau șeful instituției de învățământ lansează comanda: "Pe loc repaus" și ordonă începerea procedurii de depunere a jurământului.

Cei care depun jurământul sînt chemați din aliniament, unul cîte unul, și fiecare, în fața formației, citește cu voce tare textul jurământului, apoi semnează un formular special cu textul jurământului și revine în aliniament.

După încheierea ceremoniei de depunere a jurământului, formularele semnate cu textul jurământului sînt transmise șefului organului de interne, comandantului subunității sau șefului instituției de învățământ. Șeful (comandantul) îi felicită pe cei care au depus jurământul. Se intonează Imnul de Stat al Republicii Moldova.

După intonarea Imnului de Stat efectivul trece în marș solemn.

În caz, dacă afară timpul este neprielnic jurământul poate fi depus în încăpere.

Persoanele din efectivul de trupă și din corpul de comandă care dintr-un motiv sau altul nu au depus jurământul în ziua stabilită îl pot depune în zilele următoare în mod separat sub conducerea șefului

organului de interne, al comandantului subunității sau al șefului instituției de învățământ.

5. Formularul cu textul jurământului semnat de cel care a depus jurământul se anexează la dosarul personal.

6. Responsabili pentru îndeplinirea la timp și cu exactitate a prezentului Regulament și pentru evidența în depunerea jurământului de către toate persoanele efectivului de trupă și ale corpului de comandă sînt șefii organelor de interne, comandanții subunităților, șefii instituțiilor de învățământ.